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Peresei Károly és dr.Gerő Lássló nyilatkozata a szigeti szállóról
hónap óta tart a vita legtöbben mégis kifogásolták, lodát építem. TudomástKét hónap óta tart a vita 

a Magyar Nemzet hasábjain 
a Margitszigetre tervezett to- 
rornyszálló megépítésének kér­
déséről. A vitában sokolda­
lúan világították meg a kér­
dést a hozzászólók, többségük­
ben építészmérnökök.

A kialakult vitából megál­
lapítható, hogy egy ilyen köz­
érdekű kérdés végleges eldön­
tésében — még ha születtek 
is már erre vonatkozóan ha­
tározatok — nem lehet figyel­
men kívül hagyni a legszéle­
sebb közvélem énykutatást 
Akik hozzászóltak a kérdés­
hez, kivétel nélkül örültek an­
nak, hogy fővárosunk egy új, 
építészetileg bizonyára jól 
megoldott létesítménnyel gaz­
dagodna, ennek ellenére a

legtöbben mégis kifogásolták, 
hogy a tervezett toronyszálló 
éppen a Margitszigeten épül­
jön fel.

A Margitszigetnek gyógyvi­
zei miatt kétségtelenül nagy 
az idegenforgalmi jelentősége. 
Szívesen látjuk ott gyógyu­
lást kereső külföldi vendé­
geinket, mégis felvetődik a 
kérdés, nem hozunk-e túlsá­
gosan nagy áldozatot, ha le ­
mondunk a Szigetnek ar­
ról a szerepéről, amelyet el­
sődlegesen kell betöltenie, 
vagyis, hogy zöld terület ma­
radjon a város szivében. Úgy 
véljük, hogy ebben a nagy je­
lentőségű kérdésben csak az 
alapos mérlegelésben szüle­
tett, sokoldalú vitában tisztá­
zott döntésnek van helye.

A vita tanulságait 
nem szabad figyelmen kívül hagyni

A  Magyar Nemzet hasáb­
jain ¡kialakult vitával kapcso­
latban az Építésügyi Minisz­
tériumban felkerestük Perczel 
Károly főosztályvezetőt, aki a 
minisztériumban a település- 
fejlesztési főosztályt vezeti, te­
hát munkakörébe tartoznak a  
városrendezési kérdések, így 
természetesen a tervezett mar­
gitszigeti toronyszálló építésé­
nek kérdése is. Azzal a kér­
déssel fordultunk hozzá: mi a 
véleménye a kialakult vitá­
ról?

— Mindenekelőtt meg kell 
jegyeznem — mondotta a fő­
osztályvezető —, na,gyón 
egészségesnek tartom azt, 
hogy ilyen kérdésekről napi­
lapjainkban vita  alakul ki. 
Egyrészt azért, mert a lakos­
ság tájékozódik arról, hogy 
milyen, az egész lakosságot 
érdeklő városrendezési kérdé­
sek megoldása van előkészü­
letben. Másrészt azért is tar­
tom fontosnak az ilyen vitát, 
hogy a főváros lakói a prob­
lémák megismerése alap­
ján befolyásolják azok helyes 
megoldását.' A  margitszigeti 
¡szálló' kérdésében olyan erő­
teljes vita alakult ki, annyi­
ra érdekli a közönséget,, hogy 
véleményem szerint a vita ta­
nulságait nem szabad figyel­
men kívül hagyni a kérdés 
végleges eldöntésénél, annak 
ellenére,, hogy már tulajdon­
képpen előzetesen döntöttek, 
és a vita csak azután terebé­
lyesedett ki.

— Ami a margitszigeti 
szállodát illeti — folytatta a 
főosztályvezető —, természete­
sen a döntés a fővárosi ta­
nács hatáskörébe tartozik. El­
sősorban a tanács ügye váro­
sának fejlesztése, de véle­
ményt a minisztérium részé­
ről is kialakítottunk, és én 
azt képviseltem is az előzetes 
tárgyalások folyamán. A Mar­
gitsziget a főváros általános 
rendezési tervében, amelyet a 
Minisztertanács 1960-ban jó­
váhagyott, zöld terület, vagyis 
a főváros egyik parkja. Ennek 
a parkjeüegnek a fenntartá­
sához terrr.ípzetesen feltétle­
nül ragaszkodnunk kell. Ezért 
a minisztérium részéről a  
szálloda elhelyezésének tár­
gyalásai során kezdettől fog­
va azon az állásponton vol­
tam, hogy csak az esetben en­
gedhető meg a Szigeten bár­
milyen újabb építkezés, ha az

szója működik. Hasonlóan 
több csónak- és klubház is 
lebontható.

— A Belkereskedelmi Mi­
nisztérium a szálloda gazda­
ságos' kihasználása érdekében 
nyolcszáz ágyat tart szüksé­
gesnek. Ilyen épület akkor 
foglal e l legkevesebb helyet a 
parkból, ha toronyalakban ké­
szül. Ezért, ha elfogadjuk a 
Belkereskedelmi Minisztérium 
igényeit, altkor ez a megol­
dás a legelőnyösebb. Azonban 
véleményem szerint, ha a 
Margitszigetre szállodát kell. 
építeni, akkor nem ilyen mé­
retű épületre gondolnék, ha­
nem elképzelhetőnek tartanék 
egy jóval kisebb férőhelyű 
luxus- vagy gyógyszállót, 
amely kevésbé terhelné a for­
galmat és a városképbe har- 
momkusabban illeszthető be. 
Ez esetben a szálló alacso­
nyabb volna, mégsem foglalna 
el a tervezettnél nagyobb te­
rületet. A húsz év előtti szál- 
lóépítésd terv azonban a mos­
taninál hátrányosabb vo]ina, 
mért szinte keresztben elzárja 
a -szigetet- es jóval több he­
lyet foglalna eL

— Részben a közvélemény 
erős visszhangja alapján, de 
egyéb okok miatt is — foly­
tatta Perczel Károly főosztály­
vezető — meggondolandónak, 
tartom, hogy szükséges-e ép­
pen a M mgitszigetre új szál­

lodát építeni. Tudomásom sze­
rint annak, hogy először oda 
akarnak szállót építeni, a fő 
oka az, hogy nem kell sem­
mit bontani, hanem gyorsan 
hozzákezdhetnek az építkezés­
hez. Másrészt viszont e l kell 
ismernem, hogy a szálló szo­
báiból páratlan szépségű kilá­
tás nyílna, és ez nagy idegen- 
forgalmi vonzóerő. Mégis he­
lyesnek látnám a szállodaépí­
tés sorrendjét újból megfon­
tolni és előnyben részesíteni 
a szállodaprogram későbbre 
tervezett részét, noha ott két­
ségtelenül nagyobbak a ne­
hézségek. így például a volt 
Duna-parfci szállodasor helyén 
előbb meg kell oldaná a Du­
na Szálló esetleges lebon­
tásának kérdését. A Várne­
gyedbe tervezett szállóhoz a 
volt Pénzügyminisztérium- 
romépületet kívánják felhasz­
nálni, itt azonban a műemlék 
feltárási munkák akadályoz­
zák és nagy tervezési nehéz­
ségek is merülnek feL Véle­
ményem szerint lehetett vol­
na a Várban üres területet is 
találni szállodaépítkezés cél­
jára. Elképzelhetőnek tartom 
a szállodaépítkezést a Tabán 
üres területén is, az Erzsébet- 
hídfőtől távolabb, de lehetsé­
gesnek tartanék szállodaépí­
tést az Árpád-híd pesti hídfő­
jénél, ahol a harmadik ötéves 
tervben épülő szép új lakó­
negyed kellő környezetet is ad­
hatna és ahonnan két gyógy­
fürdőt is lehetne használni, a 
margitszigetit és a Szabadság- 
strandot.

— Egyénileg szívesebben 
látnám azt — fejezte be .sza­
vait a főosztályvezető —, ha 
a Margitszigetre nem kerülne 
szálloda. Meg kívánom azon­
ban jegyezni, hogy a tervezett 
toronyszállót nem tartom za­
varónak a városképben és 
építészetileg nagyon szépen 
megoldott tervet készítettek. 
De a Margitsziget parkjellegét 
befolyásolja egy nagy szálloda 
és a Margitszigetre tartó, va­
lamint a Margit-hídtól elfor­
duló forgalomnak további ter­
helése okoz gondot. Emiatt 
látnám szívesebben, ha nem 
épülne oda szálloda. Termé­
szetesen a végső döntést a fő­
városi tanács mondja ki.

A leghatározottabban ellenzem a tornyot
A tervezett margitszigeti 

szálló építésének nagy vitát 
kiváltott kérdésében dr. Gerő 
Lászlót, az Országos Műemléki 
Felügyelőség építészét is föl­
kerestük: mi a véleménye a 
vitában?

■— Még Ybl Miklós idejé­
ben felvetődött a terv — 
mondotta dr. Gerő László —, 
hogy a Szigetre nagyobb für­
dőkomplexusok épüljenek. 
Akkor épült a néhány éve le­
bontott fürdőépület és később 
ennek a gyógyvizére épülő 
Nagyszálló. Az Ybl-féle nagy­
arányú tervezet — a Sziget 
intimitása szempontjából nem 
volt túl szerencsés, és jó, hogy 
nem lett belőle semmi. A ko­
rábban izolált Szigetet az Ár­
pád-híddal való összeköttetése 
még jobban bevonta a város­
ba. A külföldieket szívesen 
visszük oda, hogy ezt az üde

egyáltalában nem csökkenti a í területet, József nádornak
Sziget parkterületét. Ezért el­
leneztem azokat a javaslato­
kat, amelyek a volt Ybl-fürdp 
helyére, vagy a volt pólópá­
lyára kívánták a szállodát e l­
helyezni. Csak abban az eset­
ben látszott elkerülhetőnek 
az, hogy a  zöld terület csök­
kenjen, ha a szálloda a most 
javasolt helyre, a fővárosi 
kertészet helyére kerül, az 
Úttörő sportpálya és a fedett 
uszoda közé, tehát már külön­
ben is beépített területre. An­
nak ellenére, hogy ez nem  
volt parkterület, azt a felté­
telt szabtuk, hogy a Sziget 
más részén legalább annyi 
beépített területet kell felsza­
badítani új parkterület céljára, 
amennyit a szállodával beépí­
tenek. Ehhez a feltételhez a fő­
városi tanács vb hozzá is já­
rult és jelenleg is fennáll a 
helyzet, hogy a szálló felépí­
tése után le kell, hogy bont­
sanak néhány nem oda való 
épületet. Véleményem szerint 
például a Casino-éttermet le 
lehetne bontani, mikor már a 
gzálicdr étterme és eszpresa-

a klasszicizmus kora Palatí­
nusának — költői szépséggel 
telepített százados platánjait 
és nagy gyepmezőit meg­
mutassuk. örömmel néztem, 
hogy a Szigeten okos, prak­
tikus berendezések létesül­
tek, mint a víztorony tövé­
ben a szabadtéri színpad, a 
fedett uszoda, a Palatínus- 
strandfürdő, de azt már aggo­
dalommal, hogy nagyvendég­
lőt — az ún. Casinót — tele­
pítenek és egyáltalában félő, 
hogy az egyre szaporodó léte­
sítmények újabb berendezése­
ket vonnak maguk után, ezek­
kel pedig lassan benépesed­
nek a platánok árnyat adó 
felületei, nyílt, nagy pázsit­
jai, zsúfolttá válik a Sziget és 
eltűnik belőle az, ami éppen 
a vonzóereje volt.

— Ha egy toronyszálló 
épülne a Margitszigetre — 
folytatta dr. Gerő László —, 
akkor elsősorban nem is attól

félnék, ami architektonikusan 
idegenül, vagy túlhangsúlyo- 
san hatna ebben a tájkultú­
rában, hanem attól tartanék, 
hogy egy több száz ágyas 
szálló üzemeltetése, amely 
széles körű kisegítő szolgála­
tot igényel, a Sziget jellegé­
nek súlyos sérelmét jelentené. 
A  parkoknak az a szerepük, 
hogy fellazítsák a nagyváros 
környezetét. Budapest legfon­
tosabb — mert legegyénibben 
is alakított, azt mondhatnánk: 
történelmi — zöld területe a 
költők által olyan gyakran 
megénekelt Margitszigetünk. 
Építsünk bele egy nagy to- 
ronyszáillát, helyezzünk oda 
még több szolgáltató berende­
zést és lassan megszűnik a 
Margitsziget parkjának egyedi 
varázsa. Ezekből a meggondo­
lásokból a magam részéről a 
leghatározottabban ellenzem, 
hogy ide egy toronyszáUó 
épüljön.

— Ha ez a hely lenne egy 
budapesti taronyszálló felépí­
tésének egyetlen lehetősége, 
akkor erről a kérdésről még 
lehetne vitatkozni, de a való­
ságos helyzet szerencsére más. 
A pesti Duna-parton, egészen 
centrális elhelyezkedésben, 
nem egy hotelt, hanem egész 
szállodasort építhetünk, és 
ebből a szempontból még a 
Gellérthegy sem kihasznált. 
Ezért először itt kellene a 
megfelelő helyet megkeres­
nünk és oda minél előbb 
megfelelő hotelt építeni, to­
vábbá megvalósítani a budai 
Várban azt a szálloda-együt­
test, amelynek kitűnő hely a 
régi Pénzügyminisztérium ro­
mos épülete és az Incze pápa 
téren az egykori leánygimná­
zium ma is üresen álló terü­
lete,

Kernjei Elek


